

# Poglabljanje znanja

(rs) — Upoštevaajoč vsebino dela, številčnost in veliko aktivnost v našem družbenem pa tudi družbenopolitičnem življenju, je ZRVS ena izmed močnih družbenih organizacij in ima zato tudi velik vpliv v družbi. Takšna dejavnost organizacije ima seveda največji pomen v SLO in DSZ, saj večino formacijskih mest vojne sestave naših oboroženih sil zasedajo rezervni vojaški starešine. To od ZRVS še bolj terjajo, da si čimbolj prizadeva za vojaško in idejno-politično usposabljanje svojih članov.

Da bi člani svoje naloge v SLO in DS lahko kar najbolje izvrševali, je tudi za letošnje leto komisija za splošno vojaško usposabljanje in idejnopolitično izobraževanje pri OK ZRVS Ljubljana-Siška pripravila program, ki je po vsebini in tudi po metodi, v skladu z napredkom vojaške znanosti, prilagojen vsem strukturam SLO.

Zato je tudi letos njegov namen in naloga poglobiti znanje s področja idejnopolitičnega izobraževanja ter splošno vojaškega in samozaščitnega usposabljanja.

Predavanja so se praktično že začela v sredi oktobra in v novembru lanskega leta. Tema posredovanega predavanja je bila »Vojaško-politični položaj v svetu in njegov vpliv na varnost SFRJ ter varnostno-politične razmere v SFRJ, SR Sloveniji, v občini, krajevni skupnosti, organizaciji združenega dela in konkretne naloge ZRVS ob tem«.

Izvajanje naslednjih tem teoretičnega dela usposabljanja in izobraževanja pa se prične 19. februarja 1983 in do 9. aprila 83 bo predvidoma ta program zaključen.

Prva tema splošno vojaškega usposabljanja obravnava: CBLIKE NEOBOROŽENEGA ODPORA V OKOLIŠČINAH ZAČASNE ZASEDBE OZEMLJA, OKUPACIJSKI SISTEM, OBLIKE IZVAJANJA NEOBOROŽENEGA ODPORA V PRIMERU ZAČASNE ZASEDBE OZEMLJA.

V drugi temi bo obravnavano oblikovanje blagovnih rezerv v miru, za preskrbo oboroženih sil in prebivalstva v vojni, ob drugih hudih nesrečah in kriznih situacijah.

O preskrbi z zdravim pitno vodo v miru, ob naravnih nesrečah ali v vojni bo govorila tretja tema.

Varnostno-samozračitno usposabljanje bo obravnavala tema: »PROTIPOŽARNA ZAŠČITA V MIRU, OB NEPOSREDNI VOJNI NEVARNOSTI IN V VOJNI« in tema »KATASTROFALNI POTRES — MOŽNOSTI, POSLEDICE, ORGANIZACIJA IN NAČIN DELOVANJA ZA REŠEVANJE, NUDENJE POMOČI IN ODPRAVLJANJE POSLEDIC.«

Individualni pouk pa bodo izvajali iz tem: DOSEŽKI IN NADALJNI RAZVOJ OBRAMBNEGA IN SAMOZAŠČITNEGA SISTEMA V JUGOSLAVIJI. Snovi iz te teme, kakor tudi iz ostalih, je in še objavlja revija NAŠA OBRAMBA. Revija bralce informira o aktualnih vojaškopoličnih in gospodarskih dogodkih pri nas in v svetu, o novostih in dosežkih v razvoju naših in tujih oboroženih sil in aktualnih vprašanjih s področja SLO in DS. Od 16. aprila do 7. maja letos pa bo trajal praktič-

čen del pouka z reševanjem taktičnih nalog, preverjanjem znanja iz topografije in testnim preverjanjem znanja iz teoretičnega dela programa za pouk RVS v letošnjem letu.

Pri usposabljanju pa je osrednji pomen dobilo predvajanje filmov. Z njimi se bodo rezervni vojaški starešine seznanili z vlogo krajevne skupnosti na začasno zasedenem ozemlju in kako je moč izvršiti diverzijo na železniške objekte.

Udeleženci pouka bodo dobili posebna vabila, na katerih so navedeni URNIK POUKA v okviru obveznega letnega programa, dan in ura pričetka seminarja ali pouka in pa tema predavanja.

Kot smo že omenili, se pouk prične 17. februarja in bo predvidoma zaključen 7. maja 1983.

Pouk bo ob sobotah s pričetkom ob 8. ali pa ob 9. uri, da bo omogočeno tudi predvajanje učnega filma.

## O novem republiškem zakonu o SLO in DS

# Pomembna vloga krajevnih skupnosti

Lani septembra so zbori skupščine SR Slovenije sprejeli novi zakon o splošni ljudski obrambi in družbeni samozračitli. V več kot triletnih pripravah na novo zakonsko ureditev SLO in DS so v tem času nekateri rešitve, ki jih določa novi zakon, prekusili in preverili tudi že v praksi. Vsekakor je bila to izjemna priložnost, da so najpomembnejše rešitve, ki so vgrajene v novi zakon, temeljito preučili. Enkrat o tezah zakona, drugič o osnutku zakona.

Novi zakon temelji na idejnopolitičnih izhodiščih in usmeritvah, določenih v zaključkih 8. in 9. kongresa Zveze komunistov Slovenije in 11. kongresa Zveze komunistov Jugoslavije, ki opredeljujejo nadaljnji razvoj enotno obrambno-zaščitne funkcije naše družbe.

Pomemben temelj zakona je poudarjen pomen SLO in DS v organizacijah združenega dela, predvsem v temeljnih organizacijah združenega dela. Te so kot prve pooblašcene in dolžne izvajati priprave za SLO in DS ter določati način uresničevanja pravic in dolžnosti delavcev ter pristojnih upravnih organov pri izpolnjevanju nalog v miru in vojni, ob neposredni vojni nevarnosti ali drugih izjemnih razmerah.

V nasprotju z dosežanim zakonom je novi zakon določil krajevni skupnosti v sistemu SLO in DS zelo pomembno vlogo.

Krajevne skupnosti organizirajo in izvajajo priprave in druge aktivnosti na področju SLO in DS, sprejemajo svoje obrambne načrte in načrte za izredne primere, načrtujejo razvoj SLO in DS. Posebno pomembna naloga krajevnih skupnosti je izvajanje priprav za zaščito in reševanje prebivalstva in materialnih dobrin pred vojnim pustošenjem, naravnimi in drugimi nesrečami.

Roman Stena

# Voznik naj bo predvsem človek

(rs) — Tudi v letu 1982 so nas, tako kot tudi prejšnja leta, žrtve v cestnem prometu opozorile, da so vozniki in pešci še vse premalo pripravljene spoštovati in ceniti drug drugega, pravijo delavci postaje milice občine Ljubljana-Siška. Z dograditvijo zahodne obvoznice od Celovške do Tržaške ceste so se spremenile prometne razmere predvsem glede tranzitnega prometa iz smeri Kranja proti Primorski, kar ima za posledico razbremenitev dela ceste proti Delavskemu domu, tako da na tem odseku v letu 1982 ni bilo zastojev v prometu.

Izboljšana je bila prometna signalizacija in zaznamovani prehodi za pešce so sedaj tudi ustrezno osvetljeni.

Statistični podatki za leto 1982 pa pravijo takole:

Zaradi posledic prometnih nezgod je bilo 19 mrtvih. Trije več kot leta 1981. Število telesno poškodovanih je bilo 367 ali 47 več kot leto prej. Višina materialne škode pa je bila kar 36.681.400 din ali za 27.530.050 dinarjev višja kot 1981. leta.

Kot vzroki prometnih nezgod se najpogosteje pojavljajo neprimerna hitrost, napake v križišču, vožnja v rdečo luč, izsiljevanje prednosti, prečkanje vozišča izven zaznamovanih prehodov za pešce ali alkohol.

Glede števila prometnih nezgod je najkritičnejša gorenjska vpadnica in Celovška cesta, kjer je bilo v prometnih nezgodah udeleženih kar 530 občanov.

Ne glede na to, da so delavci, ki skrbijo za prometno varnost, miličniki in člani sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu v preteklem letu posvečali veliko pozornost zlasti preventivni dejavnosti, so kljub temu morali miličniki izreči kar 5056 opozoril zaradi kršenja prometnih predpisov.

Zoper 1338 storilcev hujših cestnoprometnih prekrškov so podali predloge za kaznovanje sodniku za prekrške, od tega števila pa je bilo kar 328 ovadb zaradi vožnje pod vplivom alkohola.

Da bi zagotovili boljšo prometno varnost v občini, bodo delavci postaje milice Šiške v letošnjem letu okrepiли kontrolo in nadzor cestnega prometa ter zoper kršitelje dosledno ukrepali. V sodelovanju z občinskim svetom za preventivo in vzgojo v cestnem prometu bodo posebno skrb posvečali prometni vzgoji, še posebej šoloobveznim otrokom. Prav tako bodo v sodelovanju s SPV seznanjali delovne ljudi in občane s prometno varnostjo in opozarjali na dogodke, ki so za prometno varnost pomembni. Mentorjem prometne vzgoje v osnovnih šolah bodo tudi letos nudili pri njihovem delu strokovno pomoč. Ob začetku šolskega leta, kakor tudi kasneje so delavci milice pred osnovnimi šolami in na križiščih, kjer prečka cesto na poti v šolo in domov največ otrok, organizirali prometno služno, skupaj s pionirji — prometniki.

Da pa bi bile letošnje razmere na naših cestah boljše, je predvsem odvisno od voznikov. Voznik naj ne bo samo voznik, marveč predvsem človek.